

článek z novin...

STRANA 2

NOVÉ NOVINY

Obnova packého kláštera za miliony korun je ohrožena

Nová Paka - Nad obnovou bývalého packého kláštera se stahují mračna. Občanské sdružení Život bez bariér sice získalo přes osmadvacet milionů korun z evropských fondů na rekonstrukci jedné z tamních budov, přesto hrozí, že další etapa výstavby centra pro zdravotně postižené letos vůbec nezačne. Sdružení totiž viní město z toho, že blokuje část dohody o spolufinancování projektu.

„Žádost o příspěvek z dotačního fondu pro sdružení Život bez bariér zastupitelstvo zamítlo. Peníze z fondu města jsou totiž určeny na dofinancování akce, nikoliv na její předfinancování. Takže pokud vše proběhne tak, jak má, pak má sdružení výhledově šanci, aby dotaci z prostředků města

získalo,“ zdůvodnil rozhodnutí starosta Josef Cogan.

S dotací města ve výši bezmála jeden a půl milionu korun tak může sdružení počítat třeba až v roce 2011, kdy by měla rekonstrukce bývalé hospodářské budovy nemocnice v areálu kláštera skončit.

Stejným způsobem podle starosty postupuje i Evropská unie, která poskytuje dotace také až zpětně. Radnice navíc tvrdí, že v době hospodářské krize město zpřísnilo podmínky pro poskytování dotací. „Pokud město v minulosti bylo velkorysý, tak dnes se musí chovat velmi obezřetně,“ tvrdí.

Sdružení Život bez bariér však s takovou situací nepočítalo a zatím neví, jestli se mu podaří dostatek peněz na rozjezd stavebních prací

získat. Dokonce nevyklučuje, že projekt obnovy kláštera úplně zastaví.

„Tohle se snad nedá nazvat ani jako podraz, to je bodnutí kudlou do zad. Ze strany města jde o neférové jednání. Nedávno jsem dokonce Novou Paku chválil, když jsem na jedné konferenci v Praze dával za příklad právě dotační fond našeho města. To jsem ovšem netušil, co přijde,“ líčí zklamaně jeden z hlavních zakladatelů sdružení Život bez bariér Josef Fučík.

„V minulosti nám město vyšlo pokaždé vstříc a peníze uvolnilo postupně vždy na začátku akce, teď poprvé cuklo. Pro nás je to likvidační, protože peníze potřebujeme na rozjezd stavby. Nevíme, jak to řešit. Podáváme napří-

klad žádost na kraj o převzetí pohledávky,“ říká.

Fučík se domnívá, že příčinou odmítavé reakce ze strany radnice může být i dodatečná rivalita v důsledku toho, že město na rozdíl od Života bez bariér neuspělo se svou žádostí o evropské dotace na výstavbu plaveckého bazénu. „Nechápu důvod, proč tak rozhodli. Racionálně mi to nikdo nevysvětlil. Mohu se pouze domnívat, že v tom třeba jistou roli sehrála i ješitnost, že jeden projekt z Nové Paky s žádostí o peníze z evropských fondů uspěl, a druhý nikoliv. Byl bych jen nerad, aby nám město svým postojem přibouchlo dveře při žádostech o případné budoucí dotace z jiných zdrojů,“ dodává Fučík.

Starosta však tvrdí, že rad-

nice má zájem na další spolupráci se sdružením, kterému v předchozích letech finanční podporu už poskytlo.

„Podle smlouvy o partnerství by se město na této konkrétní akci mělo podílet zhruba jedním a půl milionem korun. Částka není nijak velká, jde o nějakých šest procent celkových nákladů. Bylo by zvláštní, kdyby se právě na tomhle měla celá věc zaseknout. A pokud ano, tak je celý projekt problematický,“ míní Cogan.

Navrhuje, aby si sdružení na první etapu přestavby třípodlažní budovy, kde by měla vzniknout například půjčovna kompenzačních pomůcek, chráněné bydlení, prodejna výrobků chráněné dílny, pracoviště sociální rehabilitace či kancelář psychologa, vzalo

překlenov je podle složitější vá společ nepující v milionu, j potřebuje osm milion vycházely nám počk jsme kron zorských i s podpor začátku st tohle mříz.

Sdružení dostatku f i do existen projekt nep bez bariér i ukončení. O práci tak desítek lidí například v